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Az idő 
s az elmulás 
Irta: KISS IMRE 

Két jóbarát. Elválaszthatatlan 

t élettárs. Lassu, nyugodt léptek- 

1 járnak közöttünk fel-alá. Az 

ő megy elől, jobbjában sárga szi- 

kréta. Minden teremtett lényt e 

erek világon sorra vesz és ami- 

ok dátuma elérkezett, arra egy 

s keresztet rajzol. Egy kis sárga 

resztet. Mögötte jön az elmulás. 

obbjában fekete törlő kendő. Min- 

ent sorra vesz és amin rajta látja 

2 idő jelét, a sárga keresztet, azt 

ép ünnepélyes mozdulattal letörli 

föld fekete táblájáról. Szegény 

ulandó föld, szegény mulandó 

mber. Meg nem menekszik semmi. 

Imulik virág, elmulik a szerelem, 

I az erő, az ifjuság, a hir, a nyár, 

gazdagság, a harag, a szeretet, el 

f szépség, a jóság, elmulik az öröm 

s elmulik maga az ember. .. És 

nost befogja Neptunus tüz szeke- 

éébe tizenkét pár lovát, felhág ke- 

etről az égboltozatra, alámosolyog 

földre és sugaraival megterméke- 

yiti az „üres" helyeket. Csak ugy 

acag nyomában az uj élet. Sem az 
dőt, sem az elmulást nem ismeri, 

aki azt hiszi, hogy az elmulás az 
1 Eletért fizetett zsold. Sőt van ben- 

e valami csöndes, szomoru poezis, 

valami magasból jövő jóságos sze- 

iid hang. Nem a harag és bosszu 
küldötte az elmulás, sőt az élet se- 

gitsége. Alkalmat ad nekünk fel- 
használni, betölteni az életet, hajt 

minket tettre, munkára, hogy az az 
m Elet, amikor elmulik, nyomot hagy- 

jon maga után: termést, alkotást, 
gyümölcsöt, családot, vagy örök 
szellemi kincseket. Az idő időt en- 
ged nekünk az életre s amig az idő 
art, addig van az élet és azután 
ön az elmulás. Néha várat magá- 

rra, s akkor a kettő közötti távolsá- 
got betölti az életnélküli levés, az 

öregség, a levélhulldogálás, valami 
olyan nyugdijas állapot, amikor az 

élet már elszállt s kezdünk a kö- 

zelgő elmulással megbarátkozni. 

Erezzük, hogy már rajtunk a sárga 

kereszt és mi várjuk az elmulást. 

Néha meg teljes váratlanul jön az 

elmulás s akkor ez a befejezetlen 

élet, ez a kettétört élet valami fáj- 

dalmas látomány, legyen ez bár ki- 

csinyke koporsó, vagy egy letört 
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mek felülvizsgálásara kiküldött 

bizottsaág mülködése 
Az a bizottság, amely Bocu 

Szevér kormányzó intézkedése 

folytán Temestorontálban folytat- 

ja müködését az agrárpanaszok fe- 

lülvizsgálására, tegnap Buziáson 

dolgozott. A' bizottság elnöke Bo- 
leantu Valér dr. prefektus távol- 
létében Jonescu Gyula dr., a me- 

gyei állandó választmány elnöke 
volt, mig a Bánsági Magyar Pár- 
tot Kriván Gyula, az agrár- 
ügyek szakértője és Páll György 

dr. főtitkár képviselték. A' bizott- 
ság eljárása során meg kellett álla- 
pitani, hogy annak hatásköre na- 
gyon szükre szabott és ez általános ' 

elkedvetlenedést, csalódást váltott 
ki nemcsak az igényjogosult ma- 
gyarok, hanem a többi nemzetiség 

körében is. Tegnap a buziási járás- 

hoz tartozó több száz érdekelt gaz- 

dálkodó gyült egybe Buziáson, 

azonban a bizottság munkájának 
megkezdésekor csakhamar kiderült, 

hogy a bizottság a tulajdonképpe- 

ni sérelmek megvizsgálására, hogy 
az igényjogosultak, hadviseltek né- 
melyike miért nem kapott földet, 

nem jogosult. A bizottság munkája 

elsősorban abban merül ki, meg- 

állapitani, Hol van tartalékföld. 

Másodsorban az egyházi és tanitói 

szessziók igazságos elosztásáról 

győződik meg, végül pedig a hadi- 

rekkantak, hadiözvegyek és árvák, 

vatamint a román legionisták kérel- 

mét intézheti el. A bizottság tagjai 

közölték a nagy számban megjelent 

igényjogosultakkal, hogy Dobrud- 

Zsában szivesen telepitik le őket és 

ott földet is kapnak, de oda nem 

megy senki. 
A bizottság tegnap először sorra 

vette a román községeket, majd a 

magyar községekre Ötvösd, Drag- 

sina, Végvárra került a sor. Az 

igazságnak szolgálunk, Ha megál- 

lapitjuk, hogy a bizottság jóindu- 

lattal és teljes pártatlansággal dol- 

gozott. Igy a dragsinai katolikus 

pap és kántor földet kaptak, az 

ötvösdi házhelyjogosult magyarok- 

nak a legelőből házhelyeket adott, 

Végváron és a többi helyeken igaz- 

ságosan intézte el a hadirokkant, 

hadiözvegy és hadiárva magyarok 

földigényét és kérelmeit. De ez a 

bizottság sem némitja el az igény- 

jogosultak részéről a sok panaszt, 

mert a kész tablóhoz, amelyet fel- 

fektettek az egyes igényjogosultak- 

ről, nyulni nem lehet. Igazságos 

megoldás pedig csak ugy lehetsé- 

ges, ha ezeket a tablókat revideál- 

ják. 
Értesülésünk szerint a bizottság 

munkáját jövő héten az előre meg- 

illapitott program alapján folytat 

ja. Emellett azonban Bocu minisz- 

ternek azonnal jelentést tesz és ha- 

táskörének kibővitését kéri. A bi- 

zottság feladata elsősorban a nagy 

agrárigazságtalanságok orvoslása 

kell legyen. Reméljük, hogy a kor- 

mányzó az idevonatkozó rendeletét 

módositja. Az eddigi helyszini Ki- 

szállások során a bizottság tagjai 

meggyőződhettek, hogy sürgős in- 

tézkedésekre van szükség és az a 

sok száz ember, nemzetiségre való 

tekintet nélkül jogos igényei kielé- 

gitését kérte Buziáson tegnap. 

Érdekes jelenségként emlitjük, 

hogy a román gazdák, amikor egy- 

egy magyar hadiözvegy jogos kéré- 

sét teljesitette, azt megelégedéssel 

vette tudomásul. Itt a legfőbb ide- 

je, hogy hatásköri kibővitéssel igaz- 

ság tétessék, mert a föld szereteté- 

ben magyar és román között nincs 

különbség. 

almafavirág. Még szomorubb láto- 

mány, ha eltelt az idő és mi nem 

éltünk az élettel. Elmult a gyer- 

mekkor és mi nem játszottunk, el 

az ifjuság és mi nem nevettünk, el 

a férfikor, a munkaidő és mi tét- 

lenkedtünk, el a hétköznap és az 

ünnepnap és mi is elmulunk nyom: 

talanul, jeltelen életünk jeltelen 

sirba vész, nincs, ami reánk emlé- 

keztessen, nincs, ki megsirasson, 

aki reánk emlékezzen. Ut, mely el- 

vész, fény, amely ellobban, villám, 

amely elvillan. De a befejezett éle- 

tet sohasem siratjuk. Miért sajnál- 

nók a percet, ha nevettünk benne, 

a napot, ha dolgoztunk benne, az 

esztendőt, ha gazdag volt, az ünne- 

pet, ha felemelt? Idő, elmulás tova 

rohannak, de ami élt, az nyomot 

hagy maga után és a nyomokban 

hogy a Bánát legnagyobb kész férfi- és fiuruhaáruházában 

uj élet kél. Az élet csak tova rohan 

és időt, elmulást legyőz. Az ugaron 

uj buzatábla kél, a romokon uj vá- 

ros épül, eszmék helyébe másik 

születik és a föld fekete táblájára 

uj számokat ir és uj képeket rajzol 

az uj nemzedék. Csak ez, ami 

fáj az elmulásban. Az, hogy 

mi már nem láthatjuk, hogy mi 

lesz ez az uj élet. Az fáj az elmu- 

lásban, ha a szülő nem láthatja 

gyermeke boldogságát, a szántó az 

uj buzatáblát, müvész a hódolatot, 

király a népe dicsőségét, koldus a 

holnap boldogságát. De éppen ezál- 

ugy használjuk fel, hogy bizonyo- 
sok legyünk életünk jövője felől. 
Nem fél az elmulástól az, aki min- 

dent elvégzett és annak nem lemon- 
dás a vég, hanem önmagának egy 

Hárma nem hasznil! valódi angol raglánok, trench-coatok, felöltők, iskolai egyenruhák 

Győződjön meg! Külön mértékosztály. 
Tényekbizonyitanak férfi-, fiu- és gyermeköltönyök a legelőnyösebben beszerezhetők, 

helyünkre 

tal hajt az élet, hogy az idő perceit ! 

örök életfolyamra való bizása, ami- 

kor az elmulás csak befejezi rajta 

azt, amit az idő alkotott. 

Milyen nyugodtan várjuk akkor 

az elmulást. Milyen szép, szomoru 

akkor az elmulás. Olyan, mint a 

szép derült ősz, mint a szép sárga 

ősz. Az élet, idő és elmulás örök 

láncolata bizton visz tova és hiv 
életünk nyomában uj élet fakad. 
Akkor nem aggaszt, hogy mit Ha- 

gyunk itt és hogy mi lesz a jöven- 

dő. Életünk betelt, vár a jövendő s 
már várakozik az uj 

élet. 

„Csak az a Halál szép, 

melyből élet árad, ; 

csak az a szép élet, 

mely Halálból támad.: 

ruhatelepe 

Temesvár-Gyárváros, 
Andrássy-ut Telefon 18.-55 



2. oldal 

Hetven millió leit tesz ki a városi villamos 

vasut jövő évi költségelőirányzata 
Temesvár egyik 

Egyben egyik legrégibb vállalata 

is ez a városnak és el kell ismerni, 

hogy a legutóbbi nyolc esztendő 

alatt sokkal fürgébb ütemben ha- 

ladt a tökélesedés utján, mint elő- 

zőleg az elmult évtizedek során. 

Igazgatója Miklósi Kornél dr., 

európai nivóju szakember, aki tisz- 

tában van vele, hogy a villamos: 

nak is lépést kell tartani a technika 

modernizálásával, mert csak ugy 

maradhat gyümölcsőző. Amióta 

átvette a villamos vasut igazgatá- 

sát, azóta az uj vonalak egész s0- 

rát épitette ki, a pályát megerősi- 

tette, a kocsiparkot kiegészitette, a 

régi rozzant kocsikat fölcserélte 

ujakkal és számos egyéb intézke- 

désével olyanná tette a temesvári 

városi villamos vasutat, hogy az 

bármely nagyváros közuti vasutja 

mellett megállja az összehasonli- 

tást. l 

A mostani esztendő eddigi hó- 

napjai sem teltek el tétlenül a 

villamos vasut fejlesztése kö- 
rül. 

Épülőben van az uj pálya, amely 

a Vadászerdeiuti vonalat össze- 

köti a Rékási-uttall. A Küttl-téri 
váltószerkezetet és hálózatot átépi- 

tették. A villanytelep mögötti sin- 

párokat teljesen átépitették. Szá- 

mos helyen kicserélték a hibásakká 
vált sineket. A begai hidakon vég- 
zett aszfaltozási munkálatokat ar- 

ra használták föl, hogy a régi sinek 
helyében ujakat rakjanak le. A vo- 
nalak mentén hatvan uj vezeték- 

tartó vasoszlopot állitottak föl. A 
Ságiuton nagy áramátalakitó és 
önálló kapcsoló állomást létesitet- 

1 

tek. Befejezték és átadták a forga- 
lomnak a 118-119. számu uj ket- 
tős kocsit és megkezdték a 120- 
121. számu ikerkocsi épitését, 

amely nemsokára szintén forga- 
lomba kerül. Egész sereg villamos 
kocsit alaposan helyrejavitottak. 
Azonkivül megkezdték a villa- 

mos alkalmazottai számára lé- 
tesitett; telepen két uj lakóház 
épitését. 
Érdekes képet nyujt a villamos 

vasut mult hónapjáról készült sta- 
tisztika. Eszerint a villamos vasut 
augusztus 1-től 31-ig 1,247.647 utast 

szállitott, ezek közül 307.860 bér- 
lettel tette meg az utat, 939.787 pe- 
dig menetenkint váltott jegyet. A 
bérletek ára cimén 1,030.780, az 
egyes jegyek után 4,697.320, össze- 
sen 5,728.100/ lei bevétele volt a 
villamosnak az év augusztusá- 
ban. Egy-egy utas után tehát az 
átlagos bevétel 4 lei és 59 bani volt. 
A városi villamos vasut autóbusza 
ugyanebben az időben 416 utast 
szállitott és bevétele 1482 lei volt. 
A városi villamos vásút által au- 
gusztusban szállitott vagonterhek 
után a bevétel 139.604 leit tett ki. 
Augusztusban a villamos vasutnak 
három összeütközése volt, 
ben autóval, egy alkalommal pedig 
személyt ütött el a villamos. 
A városi villamos vasut veze- 
tősége most készitette el az 

a régi raktárból 

legfejlettebb 

vállalata a városi villamos vasut. 

két iz- 

láit Galántán, 

ugyanakkor segédlelkész lett 
zsonyban. Már akkor kezdett ujság 

kisleányt is, Kunék rokonát, 

1931. évi kaltsegyetéséret ter- 
vezetét. 

A bevételeket 70,500.000 leiben irá- 

nyozták elő. Ez az összeg a követ- 

kezőképpen oszlik meg: bevétel 

egyenkint eladott jegyek után 

53,857.000, bérletjegyek 13,700.000, 

teheráruszállitás 1,250.000, külön- 

böző bevételek 1,693.000 1ei. Ehez 

járul még 4,165.452 lei, amely 1929- 

bal mazadt és különböző befekte- 

tésre szolgál. Az 1931. évi kiadáso- 

kat a villamos vasut a következők- 

ben irányozta elő: személyzeti ki- 

adások 30,000.000, áramfogyasztás 

000, adminisztrációs költsé- 

nap reggeli száma közölte Ernszt 

Sándor prelátusnak népjóléti mi- 

niszterré való kinevezését. Délelőtt 

tiz órakor Ernszt Sándor letette 

Horthy Miklós kormányzó kezé- 

Be a hivatalos esküt. Ernszt Sándor 

azután megjelent a népjóléti mi- 

nisztériumban, amelynek vezetését 

nyomban átvette. Ernszt Sándor 

1870'ben született Galántán. Isko- 
Pozsonyban és Bu- 

dapesten végezte. 1897-ben megsze- 

rezte a kánonjogi doktorátust és 
Po- 

irással is foglalkozni és megalapi- 

totta a Néplap cimü folyóiratot. 

Később Budapestre költözött és a 

Hegedüs István és Frank 

István rovott multu legények még 

1928. nyarán bestiális kegyetlenség- 
gel meggyilkolták Kun Mátyás 

nemetszentpeteri gazdálkodót és fe- 
leségét. A gyilkosság elkövetése 
után az idős házaspárt kirabolták. 
A két elvetemedett gazember fej- 
besujtotta Hajós Juliska nevü 

aki 

azonban felgyógyult és ő a borzal- 
mas gyilkosságnak egyetlen tanuja. 
A temesvári törvényszék ezideig 
tizszer elhalasztotta már a tárgya- 
flást, mert Hajós Juliska Jugoszlá- 
viában tartózkodik és sohasem je- 
lent meg a tárgyaláson. Legutóbbi 

diplomáciai uton idézték meg a teg- 
Inapra kitüzött főtárgyalásra. A 
Két rablógyilkost, akik már több- 
ször szökést kiséreltek meg az 
ligyészségi fogházból, talpig bi- 
linesben vezették a biróság elé. 
Azonban Hajós Juliska ezuttal sem 
jelent meg. Fehér Antal, Frank 
védője kérte a biróságot, hogy tart- 
sa meg a főtárgyalást és Hajós Ju- 
liska vallomása gyanánt vegye a 
csendőrségi kihallgatása alkalmá- 
val elmondottakat. Popescu Ma- 
rin ügyész ezt ellenezte. A törvény- 
szék ugy döntött, hogy a tárgya- 

ást elhalasztja, ujból megidézteti 
Hajós Juliskát és ha ismét nem je- 

tcipó ) mélyan a 

a jövő évben, 

gek 2,175.000, fentartási költségek ! H 
gyarországon köröznek 

7,851.000, kölcsönök visszafizetése 

3,000.000, biztositási dijak 2 millió 

293.000, egy százalékos hozzájáru- 

lás az országos nyugdijpénztár ja- 

vára 705.000, rendkivüli kiadások 

4,165.452, visszatérités a városi 

pénztárnak a befektetett tőkéből 

7,150.526 és hozzájárulás a beruhá- 

zási alaphoz 2,813.474 lei. 

A menetjegyek árát 1981- ben 

nem emeli a villamos vasut, 

ezzel szemben a mostani évhez vi- 

szonyitva a bevételek és kiadások 

végösszege öt millió leiel kevesebb 

Vass Józsel utóda, Ernszt Sándor tegnap 

átvette a népjóléti miniszterium vezetését 
Budapesten a hivatalos lap teg- ! politikára adta magát, 1901-ben vá- 

lasztották meg első izben képvise- 

lőnek. 1008-ban megalapitotta a ka- 

folikus népszövetséget. A katolikus 

mozgalmakban mindig élénk tevé- 

kenységet fejtett ki. A háboru alatt 

sokat müködött a nyomor enyhitése 

érdekében. A kommün alatt Bécs- 

ben tartózkodott, majd a kommün 

bukása után visszatént Budapestre 

és résztvett a keresztény gazdasági 

párt megalakitásában. Sokat utaz- 

gatott a külföldön és bejárta Ame- 

rikát is. Erős szociális érzéke van 

és az összes pártok meg vannak ró- 

la győződve, hogy a népjóléti mí- 

niszterium vezetése méltó kezekbe 

került 

Biüincsbe vert rablógy ilkosok tárgyalását 
már dizszer el kelleti halasztani, 

koronatanu nem jelenik meg 
mert a 

lenne meg, akkor a főtárgyalást 

minden körülmények között meg- 

tartja. Amikor Mi cu Arzén dr. ta- 

nácselnök ezt közölte, előállott He- 

gedüs István és igy szólt: 
- Tekintetes törvényszék! Ami- 

: kor letartóztattak, kilencszázötven 
leiem volt, ez a pénz nem a gyilkos- 
ságból és rablásból származik, ké- 
rem adják nekem azt vissza. 

Popescu ügyész: Ellenzem a 

kérelem teljesitését. Eltekintve at- 

tól, hogy az összeg eredete nem is- 

meretes, azt a perköltségek fedezé- 
sére kell visszatartani. 
A biróság az ügyész érvelését el- 

fogadta, Hegedüs mogorva arccal 
veszi tudomásul a határozatot, 
majd megszólal: 
- Elnök ur, szeretnék még vala- 

mit mondani: 

= Lehet. 
- De magyarul akarom monda- 

nivalómat közölni 

- ULehet. 
- Szeretnék lelkiismeretem sza- 

ván töredelmes vallomást tenni, 
azonban méltóztassék zárt tárgya- 
lást elrendelni és a közönséget in- 
nen a teremből kivonultatni. 
Elnök: Miért? 
- Sulyos mondani valóm van és 

azt négyszemközt akarom közölni. 

eladásra kerül. Ezen tétel cipő eladását 
szeptember 27-én, szombaton 
d. e 10 órakor kezdtük meg 

Hegedüs kérelmét a bi- 

napi aron alul 

mári nagygyülését megelőz 

szittessenek el a következő ével 
helyzetképleirásai. 

a pártközpontból átvenni 
kedjenek, hogy a szöveg ismerete 
alapján észrevételeiket megtehe 
sék. 

Szállit lego csóbban 

Gyárváros, Fő-utca 2. szá mn 

vissza a cellába. Hege 

környékén elkövetett ra 
ság miatt ott kötél várja, meg 
tően néz a főtárgyalási terei 
tartózkodókra. 

Helyzetkép 
a romániai magyar kisebbe 

ről 

Az Országos Magyar Párt 

tóber 25-én a Magyar Párt 
ségi szakosztálya is ülést 
Ezen Jakabffy Elemér d 
nök ismerteti a szakosztály 
dését és ezzel kapcsolatosan a 
kisebbségi kongresszusokon tör 
teket. Miután a mult évi kongr 
szus határozatához képest min 
egyes kisebbségi csoportnak azel 
mult tiz évről helyzetképet kellel 
késziteni, hogy ezt a kongresszt 
sok elnöksége a nagy nyilvánossá, 
elé juttassa, ezt a feladatot a 
sebbségi szakosztály elvégezte 
kongresszu elnöksége a romá 
magyar kisebbség helyzetképét 
néhány hét mulva nyilvános 
hozza. Helyzetképünk bemutat 
a Magyar Kisebbség sz 
tember hó elsején megjelent 
számában eszközölte. Ezzel k 
latosan már több kritikai meg 
zés érkezett a szakosztály eln 
géhez. Miután a genfi kongre 
határozatához képest ezentul 
den évben kiegészitő helyzet 
leirást kell előterjeszteni, a kise 
ségi szakosztály elnöksége nag gyon 
kivánatosnak tartja, hogy a Szat 

máron megtartandó szakosztályi 
ülésen a nagygyülés igazolt tagja 
a már élőterjesztett helyzetkél 

apján megjegyzéseiket előad 
hogy ezek figyelembe vételével 

Ezért a kisebbségi szakosztál 
elnöksége felkéri a nagygyülésre 
delegáltakat, hogy amennyiben a 
Magyar Kisebbség emlite tt 
száma rendelkezésükre nem áll, azt 

szives 

*tel 
Temz i 

fajnemes 
gyümölcs- és disztákat valamint 

zegrjékterégákat 

ma 
és ebédlők 
/ nemesfából e 
elsőrendü ki- 
vitelben 
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33. oldal 

Aponyi a revizióról: 

Népszövetség mostani ülésé
ben, nyiltan 

beszélhettem már a revizi
ó érdekében 

nfi jelentés szerint Hender- 
azonban annál többe

t. A jelek kü- 

Utazás a Semmerinér
e 

mza
 

sc1 angol pénzügyminiszter
 tegnap lönben azt mutatják, ho

gy a kisebb- 

viszautazott Londonba. 
Elutazása ségi helyzet lassankint m

égis javul- rre e .3 ..z 

eltt tanácskozott Br
iand fran- ni fog. A reviziós kérdésben 

2 heti tartózkodással, Hel
jes penzióval a P

anhans- 

el és Curtius német külügy
mi mondotta Apponyi - 

nem sikerült 
szállóban 

két személy részé
re.3. p 

zterekkel, akikkel a leszerelés egyetlen külföldi jelentős 
államfér- Siessen őszi és léli szükségletét női- e

s férfidivatcik- 

kekben a közismert
 szolid árakon besze

rezni, miután 

fiuval sem találkoznom,
 aki nyitan 

; 

: 1000/ei készpénzbevásár
lásnál egyingyensorsjeg

yet kap, 

déséről beszélt. A Népszöv
etség 

lönböző főbizottságaiba
n a mun- merne a magyar revizió 

mellett sik- 

: o 

már annyira előrehaladt,
 hogy a szállami. lKzonban ezen a téren 

vagy 250 lei vásárlá
snál 1 bont, 4 bon e

llenében egy 

ivő hét elején a Népszövetség is lényegesen enyhült
 már az at 

sorsjegyet szolgálta
tunk ki. Huzás 19

30 december hó 

moszféra. 
2zén. Ne mulassz

a el ezen alkalmat, 
mert abban a 

A helyzet javulásának 

egyik fontos jelensége, ho
gy a mos- 

tani népszövetségi ülése
n egészen 

nyiltan beszélhettem - fejezte bő 

nyilatkozatát Apponyi Albe
rt gróf 

Z a revizió érdekében, holott há 

tom esztendő előtt még n
em tehet 

tem volna és ha megkisére
ltem volt 

na, akkor megvonták voln
a tőlem a 

szót. 

izgyülése ujból összeül
het. Ez az 

és azonban inkább csak f
ormális 

sz. 

Apponyi Albert gró
f magyar 

Melegátus nyilatkozott a
z egyik 

udapesti lap genfi 
tudósitója előtt 

Népszövetség munkájár
ól. Kije: 

mntette, hogy a kisebbség
i kérdés 

en a Népszövetségbe
n közvetlenül 

mmit sem lehet várni, 
közvetve 

Váratlanul Temesv 
elt 

ügyminiszter és megvereg
ette a derék adó- 

fizelők vállát 
királyi konzul érdekes mag

yaráza- 1 pontból végtelenül fontos
. 

tait. A pénzügyminisztert sze
mmel A pénzügyminiszter még

 hossza- 

szerencsében része
sülhet, hogy ezt a gyönyörü uta- 

zást ingyen élvezheti
, vagy annak ellenértékét kész-

 

pénzben megnyerheti
. 

DÉNES és POLL
AÁK 

EFőüzlet: Temesvá
r-Gyárváros, tele

lon24 

telefon 10-14 

...... 
Fiók: Belváros, Mer

cy-u., 

Aááááááááááá
 

panaszolja, hogy a tiz év előtti szál- 

árra érkezett a pénz- sa ez nt
ó leltmég 

5 s m galul 
ma sem vette fel és k

éri a minisz 

teriumot, hogy ezt az
 összeget ha- 

ladéktalanul utalják ki
 számára. A 

miniszteriumban - állapitj
a meg 

az Universul - Sarava
lonak, aki 

különben már nem él az
 országban, 

jó összeköttetései lehett
ek, mert 

2 

Popovici Mihály pénzüg
ymi kérvényét azonnal elinté

zés alá vet- 

niszter tegnap a buka
resti gyorsvo- 

nattal Temesvárra érkezett. Jötté- láthatólag meglepte a
 Gyapjuipar san elbeszélgetett Toti

s Rezső kon- ték. Az ügy előadója 
elővette a 

től csupán Boleantu
 Valér dr. modern telepe, amelyne

k révén az zullal, akinek 
szállitásokra vonatkozó aktákat, 

prefektus tudott és a minisztert, 
ország vezető iparvállala

ta lett. A ismételten elismerését fe
jezte ki azokból azonban nem tün

t ki, hogy 

aki felesége társaság
ában érkezett miniszter behatóan ér

deklődött a a. Gyapjuipar modern
 telepei és Saravalo felvette:e 

már a pénzt, 

Temesvárra, az állomáson 
fogadta. termelési viszonyok iránt 

és meg az ügyvezetés, valamint a g
yár vagy sem. Történetesen az ügy 

Az állomásról Popovic
i Mihály a kérdezte Totis vezérig

azgatót, vaj- irányitása felett. 
egyik irata Pos teln

icu minisz- 

kormányzóságra hajtatott, ahol jon kényszerülte az üz
emet csök: A miniszter ezután fele

ségével a teri tisztviselő kezébe ke
rült, aki 

megtekintette az egyes h
ivatalokat. kenteni? 

kormányzóságra hajtatott, ahol tüzetesen megvizsgálta a
z esetet és 

A kormányzóságon Cimp
onei Nem, kegyelmes

 uram - vá- szükkörü ebéd volt, utána pedig ugy emlékezett, hogy az ügyet tiz 

riu János vezérfelügyelő 
kalau- laszolta Totis, teljes üzemmel dol: gépkocsin vadászatra F

ibis köz-év előtt elintézte. Hosszas kutat
ás 

zolta a pénzügyminisz
tert. Félti- gozik a gyár. 

! ségbe indult. Popovici
 ma visszatér után reáakadt a vona

tkozó aktákra 

zenegy órakor a miniszt
er váratla: Örülök ennek a kijelen

tésnek Temesvárra és nincsen 
kizárva an- és azokból megállapitott

a, hogy a 

nul megjelent a pénzügyi
gazgatósár, - mondot

ta Popovici miniszter -
 nak a lehetősége, hogy r

észtvesz a. miniszterium a Saravalo-cégnek 

gon is, Lazar Kornél dr. pénz mert ez népjóléti és ter
melési szem- I bánsági 

iparosok kongresszusán.
 egyik párisi bankház utján 

teljes 

ügyigazgató éppen javába
n dolgo- é 
.
 egészében hetvenezer 

dollárt utalt 

zott Taranu Viktor pénzüg
yi ve- 

zérfelügyelővel, amikor 
a miniszter 

a pénzügyigazgató sz
obájába lé- 

pett. Popovici ama 
őhajának adott 

kifejezést, hogy személyesen sze- 

a szatmári 
Folyik az ak 

sváb frontonmn a 
mag 

vü oktatás ellen
 

namunka 
yar nyel- 

ke ama támadásoknak a
 magyar 

át és a pénzt fel is vették. P
ostelni/ 

cu megállapitotta azt i
s, hogy a fél- 

vett összeg azoknak a 
szálítások" 

nak az ellenértéke, amel
yek kifize- 

tését most ujból sürsetik. Eddig 

retne meggyőződést sz
erezni a pénz- Szatmármegyében azo

k az uszitá- : 
Irszól az Universul

 szenzációs leler 

i ügyigazgatóság müködésé
ről. Lazar sok, amelyek egyes sváb

 vezetők ré 548 ellen, amelyet a sv
áb vezetők lezése és hangoztatja, ho

gy vádj 

pénzügyi gazgató készsé
ggel nyuj- széről indultak meg a 

magyarság évek óta rendszeresen
 folytatnak. hiteles okmányokkal tud

ja igaz 

totta at a különböző 
iratokat a ellen, tovább folytatód

nak. Szat Azzal az állitással, hog
y a szatmári egyben rélyes vizsgála

tot ki 

pénzügyminis zternek,
 aki végül is mármegye egyik község

ében a sváb svábságot a magyarok 
elmagyaro hber a Bomályos ügybe

n. / 

"aza dóbehajtás irá
nt érdeklődött. fiatalság értekezletet tartott, ame- sitották és azt most viss

za akarják gálattal kapcsolatban az 

Kész kimutatás alapján
 a minisz ; lyen határozati javasla

tot fogadtak vezetni a sváb nép kebe
lébe, ádáz még azt a feltünéstkel

tő 

ter meggyőződhetett rőlá
, hogy el abban tiltakoznak a sváb

 gyer- ellenségeskedést és gyülö
letet szitz pitást is teszi, ho é

 

szeptember huszonötö
dikéig az mekek elmagyarosítása ell

en. Til nak a két kisebbség: a magyarok csak az ötven ( 

idei adók ötvenhét 
százalékát takoznak az ellen, hogy a sváb és a svábok között. 

A szatmári fal- hanem bünö " 

efizették, ami a jelenlegi
 viszo- gyermekeket az iskolákban m

agya- vak lakosai magyaroknak vallják millió lejei 

nyok mellett felette 
kedvező rul tanitják és hogy a pa

pság sváb- magukat és gyermekeiket magyar 
23.6944nge font s 

ere eméeny. A 
glee o foly

te, övele eae
 é y 

a miéjszte 

k . lik az 18ko ák szigoru e enőrzését őket mega ályozni sem vizsgálat 

e A n7%en ini
szter kette és azokban a német okta

tást, amely sváb vezetők állásfoglalása, sem la sőté 

L hogy az óltzetés 
teré r t a sváb nép többségének 

kivánsága. pedig a szatmári sváb
 ifjuság hatá 

y rén Temesto Igy szól a szatmári sváb ifjuság rozati javaslata- 

7 rontál és Temesvár városa m
inta- 8y k szatmári a 1 s95 

7 3 
ez e 

, zerüen áll az egész or
szágban. To- határozati javaslata. Ez 

ismét egyi 

ábbi eredményes működést kivánt 
z . 

x ább nényes müű ödést kivánt 
A , 

, 

végül a pérzevi ten . anama-illat le
ngedez egy diz

év. 

4 pénzügyminiszter a 
apos szenmi eutj 

za Z giiei e é eme: 

i közel két óra hosszat vett genybe 
előtti álla szállitás tyen amilli a 

és a pénzügyigazgatóságt
ól Popo 

körü , * * , 

vici a Gyapjuipar me
gtekintésére 

z * a 7 

indult, A Gyap
juipar bejárójánál 

Az Universul ujabb 
na szabásu kereége é i mife terium 

1 Totis Rezső vezé
rigazgató, belga panamáról rántja le a 

leplet, amely- ján öttenk iFó *i ért éfy szálli 

királyi konzul fogadta a magas nek előzményei még 19
20-ra nyuk tásokat eszküz 1 az ál

a ak2 és 

vendéget és feleségét. 
A pénzügy nak vissza. Az Universul adatai ravalo most Vz egy tán, 

Fe enye 

Z miniszter alaposan me
gtekintette a szerint s ara valo Mi

klós galaci intézett az ipti és kp
réske ef 

gyárat és készséggel hall
gatta Totis nagyvállalkozó 1920-ban 

az ipari és ] ügyi minisz
teriul joz amel efa 

1 Temesvár és B
ánát legrégibb, 1982 óta fennálló, férfi- és 

; Biz lommal mekruhaáruházában az
 őszi és iskolai idény

re készen és sértek 

után iskolai egyenruhát, 
férfi-, fiu- és gyermeköltönyt, felö

ltőt, ? 

trenchcoatot, átmeneli
 kabátot, amely ek a legdivatosabb 

kivitellen legolcsóbb
an Beszerezhetők. 

A kereskedők részletszin
dikátusának tagja 

; 

.avásál olhat 

mindenki
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HIREK 
15.843 

szavazat érkezett be eddig a Déli Hir- 

lap szépségversenyére. Ez a rengeteg 

szavazat negyvenhét jelölt között osz- 

lik meg. A szavazás igen izgalmas. 

Tegnap ismét első helyre került K o- 

10fon Hajnalka, aki napokon ke- 

resztül vezetett a versenyben. Tegnap 

óta három uj versenyző neve is sze- 

repel a listán. A szavazatok mai ál- 

lása a következő: 

Kolofon Hajnalka 2143 szavazat 
Jivan Szilvia lő , 

Weszely Ibolyka 1588 , 

Biró Ilonka 1587,, 

Sinka Nusi 985 
Benda Anci 7i8 

Lukász Zsuzsi 557 . 

Marx Paula 536 

Forka Rózsi 453 

Demkó Mariska 421 

Illy Rózsika 262 
Schor Ilus 341 

Horváth Böske 333 

Czuczor Böske 321 2 

Szakranszky Ella 316 

Oláh Baby 211 
Tamme Rózsika 282 . 

Szilágyi Stefi 213 * 

Kartye Mariska 210 

Gyenes Elvira 208 . 

Almásy Vera 193 

Angyal IÍrén 183 

Boskovitz Olga 162 , 

Braun Ilus 162 

Klein Edith 160 . 

Demeter Emmi 158 , 

Thernesz Ella 157 

Schlesinger Kató 144 . 

Halof Kató 143 * 

Gönczi Elza . 116 , 

Redlich Irén 110 , 

Damjanov Ilus ! 101 - 

Weszely Almuci 72 - 

Aschenbrenner Mici 63 
Udvardy Anna 59 

Zura Micike 54 , 

Müller Baba 46 ő 

Németh Böske 41 

Haranek Magda 39 
Szakács Mariska 23 . 

Berohn Nusi 19 , 
Háim Jozetin 15 

Weisz Frida 10 

Kartye Ilus 9 

velyanszky Johanna 7. : 

ianka Paula 5 . 

ucsics Mária 3 , 

u saménmanem 
Szavazójegy 

b temesvári leány : 

szerb püspök Te- 

es György dr. 

eleti szerb pus- 

alá a temesi 

4 szerb egy- 

házi ügyek 

1 Temes- 

idtatásá- 

sznek. 

érke- 

pol- 

"á 
1 

V 

e
 

Kutyaszánkón, repülőgépen és gőzhajón 
33 napia utazott a fogorvoshoz 

Hamisitatlan amerikai történet [ kor belenézett a páciens 
az, amely az amerikai nyakasságra 

jellemző. Az elmult hetekben tör- 

tént, hogy Kanada örökké hóval 

boritott legészakibb részén, Van- 

couvertől, az első várostól kétezer 

kilóméternyi távolságban, letelepe- 
dett farmernek rettenetes fogfájá- 

sa támadt. Két napig szenvedett, 
azután elhatározta, hogy most már 
fogorvoshoz megy. Először a ku- 
tyák által vont szánkón Altavicba, 

egy tőle ezerkétszázötven kilómé- 

ter távolságban levő városkába 
ment, ahol talált is egy emberre, 

aki szükség esetén ugyan késznek 

pyilnilozott a foghuzásra de ami- 

hogy mütét kell, 

szájába, 
fejét csóválta és azt mondotta, 

amely miatt pe- 
dig Vancouverbe kell menni. A 

farmer erre rádió utján repülőgé- 
pet rendelt, amely hét óra alatt 
Witerhorsebe szállitotta, onnan vas- 
uton Shopwayba (Alaska) utazott, 
ahol még éppen annyi ideje volt, 
hogy felszálljon arra a gőzhajóra, 
amely Vancouverbe indult. Köz- 
ben már rég elmukt a fogfájása, de 
a farmer nem akart harminchárom 
napos utat hiába megtenni és fel- 
kereste a fogorvost, aki végrehaj- 
totta a szükséges mütétet. 

szent Mihály n napja. A el esz- 

tény egyház holnap ünnepli meg 

Szent Mihály napját. Szent Mihály 

napjától kezdve a templomokban 

reggel egy órával későbben és este 

egy órával előbb szólal meg a ha- 

rangszó. Reggel hat órakor és este 

hét órakor kondulnak meg a haran- 

gok a napok bekövetkezett megrö- 

vidülésével. Holnaptól kezdve a 

városokban a kapuk nyitása és zá- 

rása terén is változás áll be. Reg- 

gel már nem ötkor, hanem csak 

hatkor nyitják a kapukat, este pe- 
dig az eddigi tiz óra helyett már 

kilenckor zárják be azokat. 

- Templomszentelés Szakálhá- 

zán. Szakálháza katolikus lakos- 
sága teljesen renováltatta plébánia- 
templomát és abban uj orgonát ál- 
litott föl. A templom ujjászentelé- 

sét ma végzi Pacha Ágost püs- 
pök, aki reggel utazik Szakálhá- 

zára. 
- A román ujságirás halottja. 

Nagy részvét mellett temették el 
Bukarestben Nadejde József uj- 

ságirót, az ujságirói nyugdijinté- 

zet kormánybiztosát. A sirnál a 
magyar kisebbségi ujságirótársa- 

dalom nevében Hátszegi Ernő be- 

szélt. 

Jlól és olcsóőn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot e 

Hoiimann Móraá 
Belváros, Hunyadi-u. 8S. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

Leendő anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködé- 

sük rendben legyen, ez pedig a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata által érhető el. Nőorvosi klini- 

kák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc József vizet, mert köny- 

nyen bevehető és rendkivül enyhe ha- 

tása gyorsan és minden kellemetlenség 

nélkül jelentkezik. A Ferenc József ke- 

serüviz kapható gyógyszertárakban, 

drogériákban és füszerüzletekben. 

telik. 

tek értekezlete. 

- Enyhe, derüs idő. Az idő na- 
pok óta enyhe és a déli órákban 
meleg van. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint további enyhe, de- 

rüs idő várható, később esővel és 

hősülyedéssel. 
- Októberi ájtatosságok. Ked- 

den a katolikus templomokban meg- 
kezdőnek az ugynevezett októberi 
ájtatosságok. A belvárosi plébánia- 

templomban a három első ájtatos- 
ságot Lizieui Szent Teréznek szen- 

Az összes temesvári templo- 
mokban az októberi ájtatosságokat 
fölváltva tartják magyar és német 
nyelven. 
aAaaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Solingeni acéláruk 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

. Franz Tejnor é Co. 

Temesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 15 
AAAAAAAA 

- Hadirokkant tisztek és altisz- 

Számos volt osz- 

trák-magyar hadirokkant tiszt és 

Látogassa meg 

Kálmán Ferenc 
Temesvár I, Rezső-utca, a FPerdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 
Szönye 

Takaró 

altiszt él Temesvárott, akiknek 
nyugdijügye nincsen rendezve és 
még rokkantságuk sincsen elismer- 
ve. Tekintettel arra, hogy a rok- 
kant tisztek és altisztek nyugdijai- 
nak rendezése ügyében mozgalom 
indult meg, Temesvárott helyi bi- 

zottság alakult, amely fölkéri a 
volt osztrák-magyar tiszteket és al- 
tiszteket, hogy érdekeik megbeszé- 
lésére hétfőn, szeptember 29-én 
este kilenc órakor az Elite-kávé- 
házba jőjjenek. 

Énekleckék, 

hangpróba. 

hangképzések, ingye- 

Érdeklődni M ünz- 

Sörházfasor, 

mes 

villa. 

19.16. 

' Videkiek figyelmébe! A józsetfvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt. elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 ei A 

telefonon is lehet 

A mai vasárnapi menü a 

marha husleves, töltött ká- 

noszta, liba sült, garnirung, saláta és 

mandula koch. A hétfői menü a követ- 

kező: gulyás leves, töltött paprika, 

turós és izes palacsinta. 

ebéd és vacsora 1500 lei! 

következő: 

az ujonnan megnyilt 

Abonoma 

lonescu m. p. 

kezdetére ajánljuk gyerme 4 
tereinket 87, 95 és i03 leie 

DUSCHNITZ 

vVizum 60 lei 

Str, I. Vacare: 
Herzlnél, (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevélügyekben 
mentes felvilágositás. Legrégibb 
megbizhatóbb iroda. é 

.. 

Tel. 200 

Timisoara II ker., Iskola-utca 1 

Mabutorkárpitos speciál bőrbutoro 

A városi Zálogház Balázs-tér 1 
már előre is figyelmezteti t. üzletfeleit 
hogy minden 1930 szeplember 
esedékes es 1930 novemberő8 ig 
nem hosszabbitott zálogtárgyak ! 
év novembec 19 és 20-iki nyi ű 
árverésünkön eladatnak. 

Miután igen sok üzletfelün 
kában levő zálogjegyek már 3- 
hátralékban vannak dacára annak, hog 
a zálogjegy hátlapján a zálogház 
vényes üzleti szabálya szerint tüz 
sen fel van tüntetve, hogy a zá 
a lejárati nap után csak egy ha 
táridőn belül bir törvényes jc 
Kérjük ezen zalogjegyek tulajdono 
hogy jegyeiket minél előbb rende 
már annál is inkáb, mivel a ho 
bitások csakis 1930 novembe 
8-ig vétletnek figyelembe és a 
verés előtti napokban annyira fell 
mozódik a munka, hogy esetleg sc 
sem kerülnek. léle 
A Városi Zálogház vezetőség 

Timisoara 

Administratia judetului Timis-Toro 

tal. 

Nr. 30730-1930. 

Publicatiune. 

Se aduce la cunostinta generala, 

formelor de exl 

priere a terenurilor necesare 

mutarea liniei ferate depe terito 

municipiului Timisoara, incepand 
la gara Timisoara Domnita Ele 

pana la Gara Chisoda inclusiv, com Ali 

sla judeteana, - compusa confol va 

prevederilor art. 33 din Legea de 
eropriere XLI:1881 inca in vigoare 

a fixat zilele desbaterilor in m 

urmator: 

pentru comuna Freidorf ziua 
20-X-1930, 

pentru comuna Fratelia ziua 
21-X-1930 si 22-X-1930, 

comuna Chisoda 

pentru aplicarea 

pentru 

orele 9 observand ca locul de i 

nire este totdeuna localul pri 

comunei respective. 

Tablourile si planurile intocm 

conformitate cu art. 31 din lege 

ta sunt puse spre vedere public 

1 Octombrie pana la 15 Oct 

1930 in localul primariei respecti 
Sunt chemati la desbaterile susme! 

tionate toti interesatii observa: 

comisia va hotari in merit si 

cand cei interesati nu se vor p1 
la desbatere. 

Presedinte: Seful serviciul 

L Pentia



a Timisiana-ügyből kifolyó- 

ag Kolozsvárott letartóztatott 

Oprea János, ArzenoVvici 

iyula és Mérő Rezső ügyében 

egnap a védők ujabb lépést tettek, 

mely a gyanusitottak szabadlábra 

helyezését célozza. Oprea még min- 

a klinikán áll ápolás alatt, de 

Arzenovici és Mérő állapota is ked- 

vezőtlen. Tegnap délben Mérő 

egyik védője megjelent a vizsgáló- 

birónál és kérte védence szabad- 

lábra helyezését. A védő Mérő ne- 

vében a törvényszék ismert határo- 

zata értelmében tizezer lei óvadékot 

ajánlott fel, emellett pedig saját 

személyében is garanciát vállalt 

Mérő Rezsőért. Még a tegnapi nap 
2 Z z 

olyamán Oprea János és Arzeno- 

vvici Gyula védői hasonló kérvényt 

e nyujtottak be a n 

Olcsóbb lesz a sör. Közel egy 

! éve már, hogy az erdélyi és bánáti 

sörgyárosok az árak leszállitására 

törekszenek. Mint most értesülünk, 

0: Rimskz-Korzakov ÉScherezade 

a közelmultban Kolozsváron tar- 

tott ülésükön elhatározták a sör- 

árak szabályozását. Ezen 

elhatározásnál döntő fontossággal 

birt az, hogy a söripar is alkalmaz- 
kodni akar a jelenlegi általános 

gazdasági viszonyokhoz, habár 

egyébként az erdélyi és bánáti sör- 

gyárak különleges nehéz helyzete 
ezt nem teszi indokolttá. A sörárak 

rendezését a gyárosok a vendéglős- 

es ipar képviselőivel együttesen akar- 

jják végrehajtani, hogy igy minél 

olcsóbban kerüljön a sör a fogyasz- 

tó közönséghez. Ebből a célból a 

sörgyárosok delegáltjai érintkezés- 
boe lépnek a vendéglősipar szervei- 

vvel. Teszik ezt abban a meggyőző- 
désben, hogy a vendéglősipar a 
maga részéről is elő fogja segiteni 
ezen keiót 

Szövetek 
és szabókellékek legolesóbban 

RABONG é SCHNEIDER 
nél, Temesvár I., Set. György tér, 

róm. kath. püspöki palota : 

" Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

mi Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

, Iete magán- és táncszámok. Mátray görlök 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak be. Kezdete este 10 órakor. 

- Halálozások. Ortner Józsel- 

né született Finta Róza a Blasko- 

vics-telepi Virág-utca 10. szám 

aalatti lakásán harminchét éves ko- 

rában meghalt. Temetése holnap 

délután félhatkor lesz a belvárosi 

temető kápolnájából. Özvegy 

PBucuroviciné, született Ro- 

4 ja Emilia, nyolcvankét éves korá- 

ban meghalt. A megboldogultat, 

aki nagynénje volt Ni cor escu 
Özséb dr. rendőrprefekturai titkár- 

nak, négy gyermeke és nagyszámu 

rokonság gyászolja. Temetése ma 
délután három órakor lesz az er- 

zsébetvárosi temetőben. 

Löbl kölcsönkönyvtár Önnek a 
... 

világirodalom legkiválóbb és legmo- 

ai dernebb alkotásait nyujtja. Állandóan 

i idonságok l - 

.... 

uciót ajánlottak fel Oprea 
ános és társainak védői a 
szabadlábra helyezés 

érdekében 
akitől ugyancsak védenceiknek 
kaució mellett való szabadlábra 
helyezését kérik. Még nem ismere- 
tes, hogy Oprea és (Arzenovici védői 
milyen összeget ajánlottak fel, 
azonban a készpénz óvadék mellett 

szintén erkölcsi garanciát vállal- 
tak védenceikért azok szabadlábra 

helyezése esetében. A vizsgálóbiró 
kijelentette a védőknek, hogy a 
kérvényt tanulmányozás tárgyávál 
teszi és valószinü, hogy kedden 

délelőtt a vizsgálóbiró irodájában 
az érvényben levő ókirályságbeli el- 
járás alapján tárgyalást tartanak, 
amelyen az ügyész, a védők és a 
gyanusitottak is résztvesznek és 
ekkor történik döntés a kaució 
mellett való szabadlábra helyezés 
kérdésében. 

KEMENY DIÓ. Bécsi jelentés sze- 

rint kedd előtt alig lehet kilátás arra, 

hogy Vaugoin kormányt tudjon alaki- 

tani. tárgyalt a földmives 

szövetséggel, amely azonban mereven 

elutasitó választ adott. Nem valószinü, 

hogy más pártok lehetővé 

Vaugoinnak, hogy kormányképes ka- 

binetet alakitson. Valószinü, hogy 

Vaugoin mégis megalakitja kormá- 

nyát, azonban nyomban föloszlatja a 

parlamentet és uj választásokat ir ki. 

Schober kancellár kijelentette, hogy 

nem vonul vissza a közélettől. Hozzá 

közetálló politikusok ugy tudják, hogy 

Schober legközelebb kiáltványt intéz 

az csztrák néphez és uj polgári közép- 

pártot alakit. 

A Népáruházban 

egy nagy szállitmány Dwed női kabát- 

és ruhaszövetek, ugymint gyapju- 

Georget és selyem.Georget, továbbá 

férfiruha- és télikabátszövetek, ugy- 

szintén az összes iskolák részére elő- 

irt egyenruhaszövetek a legolcsóbb ár- 

ban megérkeztek. Elárusitóhely kizá- 

rólag: Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

Vaugoin 

tennék 

zZemler megérkezett. Zemler 

Gusztáv, a kiváló futballista, aki- 

nek neve az utóbbi napokban a Ri- 

pensiával kapcsolatban annyit sze- 

repelt, aki miatt egész sajtóháboru 

támadt, a debreceni Bocskayval fel- 

bontotta szerződését és tegnap este 

Temesvárra érkezett. A népszerü 

Gusztit tegnap este már barátai ün- 

nepelték. 

* Valkay Károly tánctanár külföldi 

tanulmány utjáról visszatérve e hó 

30-án nyitja meg kezdő és haladó 

tánciskoláját a Gyárvárosi R. K. Ifju 

sági Egylet nagytermében. 

Kedden és pénteken deákoknak 5-7, 

felnötteknek 9-11 óráig. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

halljában. 

Tanorák: 

tol szálloda 

Fékek: ared Bul. . 

Máet Ms. áss7e 

Argentina, Brazilia és Üruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, 
kajói azak délamerikai kikötököe ietaak egy 
séges III. 
Arcona' a világ egyetlen hajó 

burgtól Délamerikáig csak á y- 
HAMBURO.DÉLAMERIKÁI 
GŐZHAJÓZAÁSI TÁRSAsSÁG 

KLEIN GYULA 
Központ: Timnisoara, Str. I. C. Bratiamnu . 

es sdlnni 62. Bucur disznd 47 Caisinka bír. he 
mémst ke yvszi 

- Az őszi hadgyakorlatok. A 

nagyvezérkar megállapitotta az őszi 

hadgyakorlatok végleges időpont- 

ját, amelyeket október 21-28. nap- 

jai között Erdélyben tartanak meg. 

A hadgyakorlatokon bemutatják a 

modern harcászati gépeket. 
... 

Fényképezőgépek 
óriási választékban 400 leitől 

kezdve, kedvező részletfizetésre 

képes árjegyzék ingyen és bér mentve 

fotó-szaküzlet. Temes- 
R ECT vár I., Hunyadi-utca 

Telefon : 183. 

Előhivás, másolás 8 órán belül. 
E.... 

* Roster J. dr. röntgenszakorvos 

röntgenintézetét kiegészitette a fi- 

zikális gyógytényezők legujabb esz- 

közeivel. Rendel 8-11-ig és 3-5-ig 

a belvárosi parkvillában (szemben 

a Banatiával). Telefon 10-46. 

= Két szélhámos stiklije. Serl 

Vazul józsefvárosi Eötvös-utcai 

utazó az elmult héten vidékre uta- 

zott és fehérnemüjét Aldan Ilo- 

na háziasszonyánál hagyta. Ami- 

kor hazaérkezett, a legnagyobb 

csodálkozására értesült, hogy tá- 
vollétében két fiatalember jelent 

meg Aldan Ilonánál, akik elmond- 

ták, hogy Serl rokonai is a fehér- 

nemüért jöttek. Az asszony a kért 

holmikat gyanutlanul ki is adta ne- 

kik, akik azzal eltávoztak. A szél- 

hámosok kézrekeritésére megindult 

a nyomozás. 

* Dr. Hirscli, a berlini „Charité" 
klinika volt orvosa, bőrgyógyász, 
nemi- és hugyszervi bajok szak- 
orvosa, külföldről hazaérkezvén, 
ismét rendel Belváros, Jenőherceg- 
tér 5. sz. alatt. (Telefon 14-64.) 

osztályu hajék, 

üdaYNÖKsSÉGE 

Kiözoktatásügyi államtitkár 

Temesvárott. Borza Sándor dr. 

közoktatásügyi államtitkár tegnap 

Temesvárra érkezett. Az államtit 

kár megtekintette a tanügyi intéz- 

ményeket. Délután Lugosra utazott 

és onnan Bukarestbe tér vissza. Az 

jállamtitkárt Evutianu Szabin, 

a kormányzóság tanügyi osztályá- 

nak főnöke kalauzolta. 

Miükedvelői előadás a Blasko- 

vics-telepen. A Magyar Párt Blas- 

kovics-telepi tagozatának müked- 

velői csoportja október 4-én este ki- 

lenc órakor a Schneider-féle 

vendéglőben szini előadást rendez. 

Előadásra kerül a Mit susog a fe- 
hér akác cimü három felvonásos 

operett. A darabot Kekez Milán 

rendezi, a zenekart Haaz Péter 

vezényli. Az egyes szerepekben a 

gárda legjobbjai lépnek föl. Belépti 

dij személyenkint huszonöt lei. 

- Mircescu állapota válságos. 

Mircescu tábornok állapota, 

akinek neve mostanában a titokza- 

tos módon eltünt katonai irattal 

került összefüggésbe, válságos és 

katasztróla bekövetkezésétől kell 

tartani. 

* Begovits E. tánciskolája Belváros. 

Szt. György-tér 1. (bejárat Báthory-u.) 

szeptember 27-én nyilik meg. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Ilinta Florentin, Nicolaevici Pál, 
Huszák Albert. Meghaltak: Szücs 

Teréz 72, Csebzán Teréz 35, Sörös 
József 80; Smolean Miron 11 és 

Varga Elza 67 éves korában. 

POROSZ 

KOKSZ! 
menguggaao a 

olcsón, házhoz szállitva 

nanyban és kicsinyben 

Ifj. SIMON REITER 
Timisoara, Küttl-tér. Tel. 2-38 

Betárgulnék 
megfelelő tökével. Csak 

jól bevezetett, feltétlenül rentá- 
bilis vállalatok és üzletek jöhet- 
nek számitásba. Ajánlatokat 
kel jelige alatt e lap kiadó- 

hivatalába kérek 



.
 

* 6. oldal 

Ma van a bánsági kisiparosok kon- 

gresszusa. A bánsági kisiparosok
 kon- 

gresszusa - amelyről előzetesen már 

megemlékeztönk - ma dCélelőtt tiz 

órakor van a Luna-parkban. 
A kon- 

gresszus foglalkozik a kisipar mai 

válságos helyzetével és megállapitja 

kormányhoz intézendő memor
andum 

zövegét. A kongresszus után a kKis- 

nagy nép- 

a 

s 

iparosok délután és este 

ünnepélyt rendeznek. 

. Takaréktüzhelyek, fekete em
ailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

nyosan kaphatók. Scherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár-Belvá
ros. 

- Feljelentés két rendőrtiszt ellen. 

Brudariu Adrián 
dr. temesvári 

ügyvéd tegnap Stoicescu he- 

lyettes főügyésznél irásbeli feljelen- 

tést tett két temesvári rendőrtiszt
 el- 

len. A feljelentés elmondja, hogy a 

két rendőrtiszt, akiknek nevét nem 

ismeri, a napokban megjelent Bá
nla- 

kon a Venkicsféle korcsmában, 

ahol iddogáltak. Venkics elpanaszolta 

nekik, hogy nemrég mulatság volt 

nála és akkor nagyobb összeg pémz 

tünt el a fiókjából és' a' pénz 

ellopásával Ta tom ir György
 öt- 

venhárom éves gazdát és annak 

György nevü fiát gyanusitja. A két 

rendőrtiszt erre elmént a községházá- 

ra, ahol meghagyták Petrics Si
mon 

birónak, hogy a két gyanusitottat hi- 

községházáról és vállatni kezdte 

vassa el. Ez megtörtént és 
a két rend- 

őrtiszt elküldött a 
Ta- 

a 

erre mindenkit 

A vallatás során 

két " gyanusitóttat félholtra verték. 

Tatomir Péter életveszélyes sérülése
k- 

kel fekszik a lakásán. A hel
yettes fő- 

tomirt és fiát. 

ügyész szigoru vizsgálatót rende
lt el. 

Meg fogják állapitani a két
 rendőr- 

tiszt nevét és azt, hogy miért bántal- 

mazták a két bánlaki földmivest. § 

5 Vetitett képek és tudomátiyos elő
- 

adások szórakoztatják a közönséget 

tás alkalmával. 
O( 

kiállitás keretében. 

konyha, milyennek kell 

Milyen legyen az én lakásom kiálli- 

A kiállitás 

amely egyéedülálló a maga nemében, 

Fendkivüli érdeklődés nyilvánul meg. 

a Bánság és az egész ország legkivá' 

lóbb gyárai, iparválalatai, ke
reskedőt, 

iparosai és iparmüvészei állitják ki 

gyártmányaikat és készitmén
yeiket a 

Bár a kiállitás 

meg, 

iránt, 

csak öoktóber ötödikén nyilik 

máris napok óta hordják a kiállitás 

hatalmas anyagát. A modern e
mberi 

hek tüdnia és ismernie kell, hogy mi- 

lyéen legyen a lakása és a kiállítás 

rendezői ezt célozzák. A' kiállitás kere- 

tében a szemlélő megláthatja, hogy 

milyen légyen a modern lakása, mi- 

lyen a gyakorlatilag alkalmazható 

lennie a 

higienikus fürdőszobának, miképpen 

kell csinosan asztalt teriteni. Külön 

fejezetet szentelnek a kiállitás rende- 

zői, hogy a gépeknek milyen fontos- 

ságuk van a háztartásban. A kiálli- 

tás Ferdinándsszálló összes termei- 

en október ötödikén nyilik meg és 

október ! tizenharmadikáig megtekint- 

7 

: . 

! . 

Brumbenrg biró vezeti le 

tüdő-, anyagcsere 

szust tartanak Bukarest
ben. Az orszá 

részt 

Románia legelső látványos kiállitása! 

legyen az én 

Erős tempóban indulnak 
meg az 

őszi bajnoki mérkőzések
 az összes 

pályákon öa: 

A vasárnapi bajnoki mérk
őzések 

közül legnagyobb érdeklőd
és a Ki- 

nizsi és Banatul csapatok 
találko- 

zását kiséri. A két csapat jelenleg 

egyforma játékerőt képvi
sel és bi- 

zonyos, hogy a győzelem
 pálmájá- 

ért mindkét csapatnak keményen 

meg kell dolgozni. A mér
kőzés szin: 

helye a Banatulpálya lesz és az 

félöt órakor kezdődik. Szép küz- 

delmet igér a TAC találkozása a 

Gyapjuiparral is. Az ujdonsült el- 

sőosztályu csapatnak nehéz k
üzdel 

met kell vivnia a jó formá
ban levő 

TAC-al, ha eredményt aka
r elérni: 

A küzdelmet a Gyapjuipar-
pályán 

bonyolitják le félöt órai kezdettel. 

A meccs birája Welter
 lesz. A 

TMTE a saját pályáján az UDR- 

rel méri össze erejét. A resicai 

együttes erős ellenfele lesz a baj- 

nokcsapatnak. A meccs kime
netele 

teljesen nyilt és abból a pillanat- 

nyilág jobban diszponált csapat
 ke- 

rül kivégyőztesen. 10A mérkőzést 

félöt 

őrai kezdettek 

A ánásodosztályban most indul- 

nak meg a bajnoki küzdelmek,
 ami: 

Orvosi hir. Merkler 
Dezső 

dr. belgyógyász szakorvos, a
 bécsi 

Wenckebach-klinika több éven át 

volt orvosa, rendelését (Belváros, / 

Lloyd-sor, Dauerbach-palota, első 

emelet) megkezdte. Rendel sziv, 

és más belgyó- 

gyászati betegek részére délelőtt 

9-11 és délután 3-5 között
. Rönt- 

gen"laboratórium/ elektrokardio
grá- 

fia, alapanyagcsere meghatár
ozása. 

A Népáruházban 

Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 

4420. Lionette mosóselyem l
ei 47. Fou- 

lardselyem 190. Elárusitóhely 
kizárólag: 

Kl Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

- Katonai nyugdijasok kongresz 

szusa. A katonai nyugdijasok, összes 

egyesületeik észvételével, október 

tizenkilencedikén országos kongresz- 

gos gyüléssel kapcsolatban a katonai 

uyugdijasok temesvári egy
esülete el- 

szólitja tagjait, hogy a közös cel ér- 

dekében, minél számosabb
an vegyőnek 

a gyülésen, amelyre október 

hatodikáig lehet jelentkezni a temles- 

vári egyesületnél. A rész
tvevők ellá- 

tásáról a központi, bizottság gondos- 

kodik. Abban az esetben,
 ha a vasut- 

igazgatóság nem ad 50 százal
ékos uta- 

zási kedvezményt, a tagok a rendes 

kedvezményes jegyekkel utaznak. Az 

egyesületi jelyény viselése a kon- 

gresszuson kötelező. A jelvények a
 te- 

mesvári egyesület által 

hetők. A katonai nyugdijasok temées- 

vári egyesülete e hó 28-án, vasárnap 

délelőtt tiz órakor a városháza nagy 

amelyre az 

megrendel- 

gyülést tart, 

összes tagokat meghivja az elnökség. 
termében 

Kiálitanak kereskedők, 

ből áll, diszoklevelet oszt ki. 

tanal gyárosok, 

A kiállitók között a rendezőbiz
ottság, mely 
A kiállitás 

összes termeiben lesz megtartva 

iparosok, kézmüvesek stb. 
a helyi autoritások vezetői- 

a FERDINÁND-SZÁLLÓ 

Október 5-13-is. 

inditottak. Tény az, hogy az orosza 

kor is Temesvárott három és vidé- 

ken két bajnoki mérkőzés lesz. 
A 

Tricolor-pályán a Tricolor a zsom- 

bolyai Hertha ellen veszi fel a 
kür 

delmet és remélhető, hogy 
az el- 

mult évben gyengén szerepelt te- 

mesvári együttes első szereplése 

alkalmával, győztesként ha
gyja el 

a pályát. A Pátria a Pátria pályán 

a Frateliával játszik, mig a TMT
E: 

pályán félhárom, órakor a
 Hajduk 

a Rapiddal mérkőzik. Az elsőosz
- 

tályból kiesett Rapid most játsz
ik 

először a másodosztályban és biz
o- 

nyos, hogy ellenfele ellen győzelmet 

arat. A Patria-Fratelia mérkő
zés 

egyenlő csapatok küzdelmét hozz
a, 

melyből valószinüleg a hazai pá- 

lyán játszó Patria kerül ki nyert
e 

sen. 

Turul Zsombolyán mérkőzik 

és ellenfele a Zsombolyai SE lesz. 

. 

Olcsó szabó 
is szállit elsőrangu munkát. Ruha, 

télikabát, felöltő m. nkadija 

Egyszerű ruha 600 lei. Forditások, 
javitások jutányosan: 

WENZEL JÁNOS szabóme 

Bessenyeytelep, Első utca 

Erzsébetvárosi villamos végállomás 
fasoron át tizi pere. 

tro 

Nagy raktár az összes 

iakaréktiüzhelyekben. 

l sakis saját, készitményűü, jó 

és szolid munkát szállit. 

Müller Konrác / épület- ési mülakatos 
femesvár-jógaíváfota Fröb 

Az elsőosztályból kiesett ZsSE va
-1 

lószinüleg szép győzelmet arat el- 

lenfele fölött. Lugoson az LMTE 

a lugosi Vulturival játszik bajno
ki 

mérkőzést, és a meccset Kar dos 

Pál biró vezeti le. T 

Aramszünetelés. A temesvári 

villanytelep igazgatósága közli: 

Vasárnap, szeptember 28-án ki lesz 

kapcsolva az áram reggel 9-10 

óráig a Józsefvárosban, Begajobba 

Eötvös-utca, 

Gyárvárosban Indóház-ut, 
Vadász- 

sor, Gorove-utca és 

erdei-ut és Széna-tér. 

Az orcsz dumping. A budapesti 

tőzsdén tegnap hire terjedt, hogy va 

ujból óriási gabonamennyi- 

séget dobott a különböző európai pia- 

cokra. A határidőüzletek kötésénél fi- 

kezdtek 

szovjet 

gyelni és megállapitották. 

hogy két előkelő budapesti gabonadég 

nagymennyiségü 

adott el. 

legbizásból 

gabonát, különösen rozsot 

berlini 

Ezzel kapcsolatosan az a hir 1s elter- 

ijsedt, hogy a két cég ellen vizsga ntot 

ortkopadiai T 
jéüset- 

je 

Malábak, mekezek ertheopediai ké- 

mankok beteksérvkétők baakötő g tás 

szovjet az egész világon rengeteg 

gabenát pocsátott árusitásra és 

a dumpinggak elyont sok zabond az 
orosz nép elől amely ismét éhinség- 

nek van kitéve. 

Crepe de Chine 

a NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

..........................v...
.. 

* Külföldi tanulmányutamról 

visszatértem és női divatszalono- 

mat megnyitottam, 

és franciamunkát készitek rek- 

gol- és franciamunkát készitek mek 
lám árban. Ugyanott urilányokorén 

: : tanfo 
lyam. Beiratkozni bármely időben 
lehet. Virágh, női divatszalon, TV., [ 

szére varró- és szabászati 

Bonnáz-utca 12. I. em. 

Délamerika 

TIMISOARA-Cetate, Sir. Mercy 2. 

zel l 

angol 

készitőn 
azaz 

első kézb 
lehet legolcsóbban vásárolni. 

vásároljon 

PERL JENC 
abőröndősnét 

Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 1, 

varban. Utazóbőröndöt, ridikült 
iskola- és ovodatáskát és min 
szakmába vágó cikket 

A Kézikoffer 120 leitő 

Valóoi bőrridikül 200 leik 
Javitások és festések lelkiismere 

o0 

Hamburg-AmerikaLi 
világhiri n 

. Feviágosltásokat készséggel arul: igorövted 

Egyesült Allamokbaev-Yoró, 
összes államaiba, valamin! a világ összes fontos

ab 

be. Minden tekintetben kiváló kiszolgá
lás és 

Hamburg-Amerika Line S. / 

l1esőn készüln 

; hajóstársaság sajál 180 

1 Ö oad 2 

Kana



-- 

C0 
Rádió 
árnap. (Szeptember 28.) Bu- 

pest. 10 óra: Katolikus istentisz- 

et. il óra 15: Evangélikus isten- 

ztelet, utána hangverseny. 2 óra 

amofonzene. 4 őra: Magyar Dep 

5 óra 15: Énekkar hangver- 

6 óra: Katonazene. 7 óra 

Nagy Margit magyar dalokat 

kel Rácz Béla és cigányzeneka- 

ak kisérete mellett. 8 óra 30.: 

jadás a studióból, utána a rádió- 
lekar hangversenye. Bécs. 10 óra 

Orgonahangverseny. 11 óra: 

krakoztató zene. 1 óra: Részletek 

"armen cimü operából. 4 óra: A 

stal zenekar hangversenye. 7 

! t 20. Dalok. 8 óra 10: Hollánder 

ní Sekunden cimü drámájának 

adása, utána könnyü zene. Bres- 

I 8 óra: Hangverseny. 10 óra 20: 
nezene. Belgrád. 9 óra: Pravo- 

áv istentisztelet. 10 óra 30: Gra- 
fonzene. 12 óra 30: Jugoszláv 

ngverseny. 4 óra: Cigányzene 
ekkisérettel. 8 óra: Szimfoniku- 

: Gramofonzene. 8 óra: Könnyü 

e. 8 óra 45: Athanasiu Jean ba- 

onista hangversenye. 9 óra lő: 
órakoztató zene. Kattowitz. 8 óra 
: Szimfonikus hangverseny. 11 

a: Tánczene. Morva-Ostrau. 8 
Szimfonikus, hangyerseny. 10 

i5. Szórakoztató és tánczene. 

ünehen. 8 óra: Filharmonikusok 

agversenye. 10 óra: Jazz-band. 

ága. 8 óra: Szimfonikus hang- 

ny a prágai Hlharmonikus 

reaság közrémüködésével. 10 óra 
Tánczene. Toulóuse. 8 óra 15: 

ilok. 9 óra: Operarészletek, utá- 
szórakoztató zene. 
Hétfő, (Szeptember 29.) Buda- 

óra 15: Szórakoztató zene. 
Hangverseny. 5 óra 35.: 

1 Sándor és cigányzenekará- 
uk hangyersenye. 8 óra: Mozart- 

Sándor Erzsi operaénekesnő és 

bhnányi Ernő dr. zongoramüvész, 
a az operazenekar közre- 

ödésével, utána a Fejes sza- 
enekar és Toll Árpád cigány- 

mnekarának hangversenye Bécs. 

óra: Gramofonzene. 12 óra: Ze- 
3 óra 20: A Geiger zenekar 
gversenye. 8 óra 20: Szimfoni- 

s hangverseny, utána gramofon- 
in Ereslau. 7 óra 15: Schrammel 

10 óra 35: Szórakoztató zene. 

grád. 10 óra 30: Gramofonzene. 

óra 45: Zene. 5 óra 30: Nemzeti 

ok guzlica kisérettel. 8 óra: 
o hangverseny Buda- 

ről. 10 óra 15: Kávéházi zene. 

karest. 7 óra: Gramofonzene. 8 

Kamarazene 8 óra l Zongo 

e
"
 

8 
Szimfonikus hangy erseny. 
Tánczene. Morva:Ostrau. 8 

iókabaré. 10 óra 15: Jazz- 

ünehen. 7 óra 35 Flotow 

a cimüű operájának előadása. 
ilánó. 8 óra 40: Verdi Álarcosbál 

ü operájának előadása, utána 

hangversenye. Bukarest. 6 óra 

legérkeztek őszi és téli ujdonságaink! 
Szigoruan szabott gyári árak. Külön babyruha és kabátosztály 

ECTIO" 

Estélyi toalettek nagy 

.-1. 
Szigoruan szabott gyári árak. 

7. oldal 

Nőibundák, dusan szőrmézett szövetkabátok, kosztümök, 
valamint szövet- és selyemruhák a legszebb kivitelben. 

választékban vannak raktáron. 

Gyári lerakat: 

Tennnit. numi Aak Mu:ul1 usi ] 1 
: 15-28. mmzz 

20: Könnyü zene. 10 óra 15: Szó- 
rakoztató és tánczene. Toulouse. 7 
óra: Tangók. 8 óra 15: Szimfoni- 
kus hangverseny. 9 óra: Operarész- 
letek, utána katonazene. 
Kedd. (Szeptember 30.) Buda- 

pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 

óra: A rádiózenekar hangversenye. 
5 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 
30: Rimsk-Korzakov Secherezade 
eceimü operájának előadása, utána 
Kiss Béla és cigányzenekarának 
hangversenye. Bécs. 11 óra: A Sil- 
ving:zenekar hangversenye. 1 óra 
10: Gramofonzene. 3 óra 20: Köny- 
nyü zene. 8 óra: Wenzig Dalibor 
cimü operájának előadása, utána 
Korngold-jazz. Breslau. 8 óra 30: 
Szimfonikus hangverseny. Belgrád. 
10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 
45: Zene. 5 óra 30: Gramofon-tánc- 

Kö 

Az államvasutak bérbeadásának 

kérdése egyre aktuálisabb lesz. A kor- 

igazgató- 

a meg- 

és az államvasutak 

tanácsának többsége is arra 

győződésre jutott, hogy az államvas- 

mány 

utakat a jelenlegi zilált helyzetből a 

bérbeadás mentheti ki. A külföldi 

pénzecsoportok közül elsősorban Ame- 

rika és a francia tőke érdeklődik a 

bérbeadás Feltünést keltett 

hogy Levevre francia vasutügyi 

szakértő váratlanul Bukarestbe érke- 
hogy 

iránt. 

zett. Beavatottak ugy tudják, a 

Levevre által előkészitett államvasuti 

beruházási tervet nem lehetett keresz- 

tülvezetni, mert a stabilizációs köl- 

csönből erre a célra szánt öt milliári 

leit az előző évek deficitjeinek fede- 

kellett forditani. Manol- 

közlekedésügyi minisztet 
zésére 

lescu 

Egyedül a bérbeadás mentheti meg 
a vasutat jelenlegi zilált helyzetéből 

zene. 8 óra 30: Szimfonikus hang- [ 

verseny. 10 óra 45: Kamarazene. 

Bukarest. 7 óra: Gramofonzene. 8 

óra: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

Dalok, 9 óra 15: Szórakoztató ze 

ne. Kattowitz. Operaelőadás, utá- 

na tánczene. Morva-Ostrau. 7 óra 

35: Meerheimb Letzte Prüfung des 

Kapellmeisters cimü drámájának 

előadása. München. 7 óra 30: 

Könnyü zene. 7 óra 20: Kamaraze- 
ne. Milánó. 8 óra 45: Szórakoztató 

zene. 9 óra 15: Szimfonikus hang: 
verseny. Utána tánczene. Prága. 7 

őra 35: Fuvószenekar hangverse- 

nye. 8 óra 30: Kamarazene. 10 óra 

15: Jazz-band. Toulouse, 7 óra: 
Tangódalok. 9 óra: Operettrészle- 
tek, utána katonazene, 10 óra: Kár- 

1 véházi zene. 

amaam 

most Levevre beruházási tervétől tel- 

készitett. 

a követke- 

uj programot 

A program főbb pontjai 

lzők: 1. 

nali villamositása, 2. 

nál 

zet bevezetése. 3. 

jesen eltérő 

Bukarest-brassói vonal azon- 

A tehervonatok- 

automatikus rendszerü fékszerke- 

A helyi érdekü for- 

a rövid távolságok gyor- 

sabb elérhetése végett a motorosvona- 

fok azonmali bevezetése. Hivatalosan 

nuney magyarázzák, hogy Levevre azért 

érkezett a fővárosba, hogy Manoiles 

galomban 

cu uj programjáról véleményt adjon. 

Ezek ellenére azonban erősen tartja 

magát a hir, hogy Levevre Bukarest- 

be való érkezése az államvasutak kö- 

zeli bérbeadásával áll összefüggésben. 

Érdekes, hogy a jelenlegi körülmények 

mellett már a liberális párt is hozzá- 

járult a vasut bérbeadásához. 

A posztógyárak szövetségének ülése. 

A romániai posztógyárak szövetségé- 

nek elnöksége tegnap Totis Re- 

zső belga királyi konzul elnöklete 

mellett fontos ülést tartott. Az ülésen 

az elnökség tagjai az egész országból 

nagy számban vettek részt. A tanács- 

kozás során szóba kerültek a hadügy 

miniszterium szállitásai, 

amely célra a költségvetés az 1931. 

évre két milliárd leiel többet irt elő. 

Ezenkivül megvitatták egy kartellen 

kivül álló posztógyárnak a megvásár- 

jövő évi 

lását, ezzel a szövetség 

küliségen óhajt enyhiteni. 

a munkanél- 

Az elnök- 

született 

a órakor a belvárosi róm. h 
megy végbe. 

Gyászolja férje, Ortner József műépitész, édesanyja, 

akoztató zene. Prága. 7 óra 

Fájdalommal tudatom, hogy forrón szeretelt feleségem 

Ortner lózsefné 
36 éves korában, e hó 27-én reggel 9 órakor rövid szen- 
vedés után elhunyt, Temetése hétfőn, 29-én d. u. fél 6 

özv. Finta Anna és a rókonságe 

5. eme 

ség tagjai a Gyapjuipar részvénytár- 

vendégei voltak. 

bányavállalatok munkásainak 

Cigareanu Liviusz dr. 

saság 

A 

srsa. 

a Resica-müvek és a Zsil-völgyi bá- 

ryavállalatok kormánybiztosa tegnap 

a minisztertanács utján részletes je- 

lentést 

noek a resicai és zsilvölgyi helyzetről, 

a legsürgő- 

adott a munkaügyi miniszter- 

a munkanélküliségről és 

sel b teendőkről. Remélhető, hogy a 

szakminiszterium a vállalatok igaz- 

gatóságaival egyetértésben megteszi a 

irntézkedéseket a munkás- 

sorsának biztositájsára. ó o ság 

Finta ózsi 

ath. temető halottasházából 

Megnyugodott a galaci piac. A brai- 
lai és galaci terménypiacon a fekete 
napok után tegnap már nyugodtabb 
volt a hangulat. Az árak stabilizálód- 
tak és a buzában némi áremelkedés 
mutatkozott. A kereskedők idegessége 

is alábbhagyott. 

két terménypiae visszanyeri régi 
nyugodtságát. Érdekes jelenség külön- 

ben, hogy mindkét piacon a buza árá- 

nak stabilizálódásával arányban az 

angol font értéke is szilárd és tegnap 

már 817 leit fizettek egy angol font- 

ért. 

Valószinü, hogy a 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 
tember 27) Leszámitolóbank 87.1, Ke- 
reskedelmi Bank 103, Angol-Magyar 

Bank 74. Pesti Hazai 174, Drasche 

120, Csáky-Prackfalvi -, Urikányi 

90, Rima 6.4, Salgó 36.5, Általános 

Kőszén 500.8, Spodium 115, Szikra -, 

Magyar cukor 94.5, Délcukor 95, Lipták 

Egis 11.4, Nóva 25, Temesvári 

Szesz -, Temesvári Sör 11.5. 

Művészet 

Zádor István 
festőmüvész temesvári kiállítása 

Zádor István, a Szinnyeytár- 
saság alapitó tagja, akinek kiállitá- 

sa ma délelőtt nyilik meg a Magyar 
Általános Hitelbank palotájában, a 
magyar grafika egyik legreprezen- 
tativabb képviselője. Tanulmányait 
1906-ban kezdte a párisi szépművé , 
szeti főiskolán, majd az egész vilá- 
got bejárta, mig müvészi pályafu- 
tása csucspontra ért. Világjáró fes- 
tő, aki a tájak és témák ezer szinét 
hozza magával mindenünnen, 
amerre csak járt. Mostani kiállitá- 
sának anyaga körülbelül hetven 
müre tehető. Itália, Németország, 
Palesztina, Oroszország finoman 
meglátott képei vonulnak itt fel 
egy plasztikus és erőteljes előadás 
életteli valóságában. Zádor István 
rajzmüvészete pikturális elemekkel 
teli. Grafikája árnyalatainak, tónu- 
sának, valőrjeinek gazdagságával az 
egész szinskálát érzékelteti és igy 
minden rajza egyben tökéletesen 
képszerü is. Természetes, hogy ez- 
zel az adottsággal egyszeremind 
nagyszerü portréfestő is. Korányi 
tanár, Janszky tábornok, Kessler 
mükritikus, Lőv Imanuel főrabbi 
és mások nagyszerü pszichológiai 
jellegzetességgel megoldott arcké- 

pei hirdetik e téren is a mester szu- 
verén tudását. Zádor István temes- 
vári szereplése jelentős eseménye 
képzőmüvészeti életünknek, a leg- 
szélesebb érdeklődésre tarthat szá 
mot ez a kiállitás, amely a müvé- 
szet és tudás harmonikus pompájá- 

ban tárja föl egy egyedül járó mü- 
vész mélységesen érdekes meglátá- 
sait. Flaneur. 

ilkatan udobságok 
Bizám szőrmék 

legelőnyösebben vásárolhatók 
eNl CsDANIEL, Temesvár 

József-tér (küttltér) a2 
az udvarban levő 3.ázárébülethen o 

nzzerrozi 



Mpróhirdetősek 
Alkalmazás 

Keresek 
perfekt szakácsnőt azonnali Belé- 

pésre. IV., Begabalsor 7, ajtó 3. 
(2768) 

Tisztességes 
kifutófiut felveszünk. Meteor irógép- 
vállalat. Str. Eminescu 4. (2770) 

Állást keres 
Soffőr 

nőtlen, ügyes és megbizható, állást 

keres. Vidékre is megy. Ujkisoda, 

3. Uu. 17. sz. (2750) 

Középkoru perfekt szakácsné 

jobb házba, azonnalra állást keres. 

Hunyady-ut 7, a házmesternél. 
(2767) 

Adás-vétel .mzasaszi 

Hangverseny-zongora 

fekete, alig használt eladó. Cim: ! 

Gyárváros, Coronini-tér 23, II. em. 

7, délután 1-4 óra között. (2633) 

Selyemgarnitura 

perzsaszőnyeg, egész uj 2.60/3.60 

eladó. Cim: Gyárváros, Coronini- 

tér 23, II. em. 7, délután 1-4 óra 

(2636) 

Világos tölgyfa ebédlő 

és garniturák olcsón eladók. Cim: 

Gyárváros, Liget-ut 9, földsz. 2, 

délelőtt és délután 4-ig. (2637) 

Ház 

udvari épület, mely áll két szoba 

és mellékelyiségekből, bankkölcsön- 

nel terhelve minden elfogadható 

áron eladó. Ujszabadfalu, 17. utca, 

10. sz. (2749) 

Eladó 
uradalmi 30 drb. zsirsertés, drbja 180 
és 120 kg választott malac. Moric 
Jőzsef, Gier. (2738) 

Családi házat 

megvételre keresek. Készpénz 

40.000 lei, a többit részletre fizet- 
ném. Cim a kiadóban. (2752) 

75 kat. hold 
még pedig 68 szántó és 17 legelő 

Temesmegyében 3 km.-re a vasut- 

tól és országuttól 900.000 ezer leiért 

eladó. Cim a kiadóban. (2754) 

Késöbb még zongorázni és énekel 

Szép fekvésü házhely 

olcsón eladó. Nagysága 152 négy- 
szögöl. Érdeklődni a Központi für- 

dő pénztáránál lehet. (2723) 

Modern ebédlő 
10.000 leiért eladó. III., Hunyadi-ut 
14, I. em. 14. (2769) 

Jókarban lévő 
svéd gyártmányu Bolinder nyers- 
olajmotor 50 HP. Ganz duplahen- 

gerszék radiálszita 2 pár 42-ős 
buza és darás kő, koptató triőrök- 
kel, eladó vagy társulnék ezen 
szerszámokkal olyan egyénnel, aki- 
nek, vidéken megfelelő épületében 
lehetne malmot beszerelni vagy 
olyan malomtulajdonossal, kinek 
szüksége volna még ilyen szerszá- 
mokra. Cim Balogh Mihály, Szék- 
udvar. Aradmegye. (2730) 

Eladó 
jókarban levő szövet garnitura és 
egyéb női ruha és 37-es cipők. Weg- 
ling, Bonnázu. 19, ajtó 9. (2740) 

Női télikabátok 

és selyemruhák jutányosan eladók. 

I., Jenőherceg-u. 5, I. em. Dr. Me- 

woraci. (2762) 

Maielis kiadó: VNA MEMEN Er. 

A DÉLI HIRLAP 
REGEÉENYE A 

IRTA: 

EERKŐ KÁROLY 

SZIVEK GY ÖZELME 
1. folytatás. 

Szabó Erzsike az uraság főlo- 

vászmesterének és a kastély kul- 

csárnőjének a gyermeke volt. Szü- 

lőinek szülei is már a birtokon 

szolgáltak és ott kapták meg biztos 

kenyerüket ők is. Egy falkavadá- 

szat alkalmával azonban Szabó 

Gergely főlovászmester olyan sze- 

rencsétlenül bukott le lováról, ami- 

kor az nagy akadályt ugrott át, 

hogy néhány óra mulva kiszenve- 

dett. Temetésekor a koporsóját fe- 

lesége és kicsiny árvája kisérte a 

temetőbe. 

A kislányka ott nevelkedett any 
ja mellett a kastélyban. Azonban 
csak éjjelre volt anyjával a kul 
csári lakásban. Egész napját a fiá- 
tal grófi fiu társaságában töltötte. 
aki mindössze pár évvel volt idő. 
sebb nála. A két gyerek igen jó 
pajtás volt. Ilyen zsenge korban 
még nincsen társadalmi különbség. 
A kislány nem volt tudatában an 
nak, hogy játszótársa magasan fö- 
lötte áll rangban, a gróf urfi pe- 

dig nem látott a lányban alacsony 
származásu gyermeket. Együtt ját- 
szottak, hancuroztak a park füvén, l 
hideg időben pedig a nagy gyer- 
mekszoba lágy, selymes szőnyegén. 
Amikor pedig megjelentek a kas- 
télyban a tannitó és később a taná- 
rok, a kis Erzsike ott ült a tanuló- 
szobában és hallgatta az oktatást. 

Ugy történt, hogy alig mult négy 
esztendős, már ismerte a betüket 
és később is együtt tanult, együtt 
haladt a fiatal gróffal a tanulás- 
ban. A grófnőnek kedvére volt ez, 
mert 1gy egyre serkenthette a fiát, 

hogy ta aljon és ne hagyja magát 
a kulcsárnő lányától tulszárnyalni. 

ni js tanult a kis Erzsike, aki sok 
mindent tudott, csak - az elemi 
iskola kivételével - nem vizsgá- 
zott semmiből. 

Kálmán gróf katonáskodásának 
idején történt, hogy özvegy Szabó 
Gergelynét elragadta az élők sorá- 
ból az akkor nagy garral pusztitó 
spanyol betegség. Erzsike teljes 
árvaságra maradt. A grőófnő ott 
tartotta a kastélyban. Azonban, 
amikor a fia hazajött, egyszerre 
azt kellett látnia, hogy az tulságo- 
san is vonzódik gyermekkori ját- 
szótársához, Erzsikéhez. Ezt a 
grófnő nem nézte jó szemmel. At- 
tól tartott, hogy a fia nagyon bele 
talál bolondulni a fiatal leányba 
és viszont ezt is meg akarta óvni 
attól, hogy szégyenbe kerüljön a 
fia miatt. 

Volt a faluban Szabó Erzsikének 
egy nagynénje, néhai apjának nő- 
vére, özvegy Morár Bálintné. A 
grófnő ugy rendelkezett, hogy 
Erzsike hagyja el a kastélyt és köl- 
tözzék a nagynénjéhez. Egyben 
vásárolt számára varrógépet és 
adott neki kisebb összegü pénzt. 

- Kedves leányom, - mondotta 
neki - most már szárnyadra Bo- 
csátlak, miután már képes vagy 
arra, hogy magad is megkeressed a 
kenyeredet. Azt hiszem, hogy mint 
varrónő Boldogulni fogsz a falu- 
ban. 

Erzsike a kastélyból átköltözött 
a falusi házba. Ez a környezetbeli 

különbség még nem bántotta volna, 

azonban végtelenül fájt neki az, 
hogy a nagynénjében nem találta 
meg második anyját. Morárnénak 

ugyanis volt egy átkos szenvedé- 

lye, amelynek szivesen hódolt. Ha 

egy kis pénze volt, italt vásárolt a 

korcsmában és leitta magát. Bi- 

zony nem egyszer tántorogva ha 

ladt az utcán. 

A fiatal gróf azonban továbbra 
is kerülgette Erzsikét, amikor az 
már nem volt a kastélyban. Gyak- 
ran elsétált a faluba és elhaladt a 
szép leány ablaka alatt. Erzsike 

szépsége és kedvessége fölforralta 

a vérét és igy nem csoda, hogy a 
grófnő halála után, amikor tervez- 

gette, hogy a nagyvárosba megy, 
ismételten elhatározta: 

- Erzsikét is magammal viszem. 

Annyira azonban nem volt ro- 

mantikus a fiatal gróf, hogy Erzsi- 
két mint feleségét akarta volna 
magával vinni. Sokkal inkább ben- 
ne volt apjának könnyelmü vére, 
semhogy a fiatal kulcsárlánnyal 
való házasság lehetősége egyszer 

is fölmerült volna agyában. Csak 
ugy szeretőnek szánta magának 
Erzsikét. 

Számadását a gróf természete- 
sen a szép leány nélkül csinálta 
meg. Erzsike sohasem mert volna 
szerelemmel gondolni Zimszky 
Kálmán grófra. Amióta felnőttek, 

tisztában voltak mindketten a köz- 
tük levő társadalmi különbséggel. 
Dehogy is jutott volna eszébe Er- 
zsikének, hogy a gróf annyira le- 
ereszkedjék hozzá, hogy beléje sze- 
ressen. 

Különben is a szive már másé 
volt. 

Egy gyönyörü nyári nap alko- 
nyán az erdő ösvényén két favágó 
haladt hazafelé a faluba. Szaporáz- 
ták a lépéseiket, mert már napok 
óta nem jártak odahaza és nem lát- 
ták a családjukat. 

- Holnap vasárnap lesz, - mon- 
dogatták utközben nem egyszer - 
együtt leszünk a feleséggel és a 
gyerekekkel. 

- No, meg aztán résztveszünk a 
holnap délutáni népgyülésen is a 
munkáskörben, - jegyezte meg a 
fiatalabbik. 

Az uj eszmék, amelyek a tőke és 
a munka jelszavával, a dolgozó em- 
berek kizsákmányolását hangoztat- 
va indultak harcba a régi társadal- 
mi berendezkedés ellen, eljutottak 
már ebbe a csendes kárpátalji fa- 
lucskába is. Az emberek, akik szen- 
tül hittek az agitátorok szavainak, 
meg mertek volna esküdni, hogy 
most már nemsokára jobb világ 
derül rájuek. 

Ezekről az uj tanokról Beszélge- 
tett a két favágó, amint hazafelé 

haladt. : 

Az erdő sürüjéből egyszerre ma: 

gas, nyulánk fiatalember lépett 

eléjük. Csontgombos, zöldszinü ru- 

ha volt rajta, a fején tollas vadász-. 

kalap, a vállán pedig puska. 

(Folyt. köv.) 

elköltözés 

utcai szoba, fürdőszoba haszni 

Családi Ház 

miatt sürgősen ela 
Blaskovits-telep, Ráday-u. 

Komplett háló 
és konyhaberendezés eleséb ela 
Cim a kiadóban. 7 

akés 
Üzlethelyiségek 

melyek irodáknak és raktáro 
is igen alkalmasak, jutányosan 
adók. Cim: Gyárváros, Liget-ut 
földsz. 2, délelőtt és délután 

Különbejáratu 

tal kiadó. Kanárimadarak, 

muthkakasok eladók. Erzsébe 

ros, Király-utca 99. 

Kiadó 
egy szoba konyhás lakás, félemele 
ten. IV., Szilágyiutca 18. (2759) 

Elegánsan butorozott 
utcai szoba, külön bejárattal, ujon 
nan átalakitva kiadó. I., Szen 

györgy-tér 2. sz., II. em. (274 49 

Modern 2 szobás 

lakás fürdőszobával október 15 

vagy november 1-re kedvező felti 
telek mellett kiadó. Cim a kiadó 
ban. eről 

Szép egy szobás 
lakás október 1-re kiadó. Érdek 164 
ni Mühle Vilmos-u. 24-a. 32) 

Modern 
két-három szobás rodahelyisége 
Belváros legjobb helyén november 
elsejére kiadók. Érdeklődéseket , 
ponti fekvés" jeligére Fehér Olga 
hirdetési irodája továbbit. III, Dózs 
utca 3. Telefon 1900. fél 

Különbejáratu 

butorozott utcai szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Gyárváros, Ba 
ross-utca 4. sz., földszint 3. Ezi 63 

a 

Egyszobás 
előszobás- konyhás lakás mellék he 
lyiségekkel, komplett háló és kony 
ha berendezéssel, esetleg külön 
butor is, eladó október i-re. Cim 
kiadóban. (2765 

Üzlethelyiség 
a Józsefvárosban a vasuti állomá 
közvetlen közelében azonnal kiad 
Ugyanott egy használt baromi 
vasketrece megvételre kerestetil 
IV., Str. Bratianu (Uri-u.) 16. 
házmesternél. 1 

Két szobás 
lakás mellékhelyiségekkel 2 percny i 
a villamostól kiadó. Cim a kiadóba 

7 771 

Különféle 
Az őszközeledik és Ön üjr 
üzembe helyezi rádióját. 

tul azonban ne legyen Oni 
többégondjaakkumulátorjá 

Mi felszólitás nélkül, automatiku 
elvisszük kisült akkumulatorat 
dosan feltöltjük és a feltöltött 
mulátort ujra bázhoz szállitju 
töltés idejére csere-akkumu 
adunk dijtalanul. Mindezt csekély 

bérösszegért ; 

Accumulator memok iroda 
dul Carol 46. sz. (Polgár-féle cementgyá 

Telefon 19-74 ; 
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A kontinens legjobb koksza 

RUHR-KOKSZ és 
HINDENBURG-KO 

könnyü gyulékonysága, legna 
fütőértéke salak-, korom- és füstnél 
elégése a leggazdaságosabb 
anyagra vall. Pontos és olcsó 

Elárusitóhely;: ; 

wWOLF MÁTYA 
IV., Bolintineanu (Gorove 

Telefon 1170 


